FU ZHOU KAN

经济部 电话:8820675 责任编辑:许斌 责任校对:徐东

邮箱:mbrbcfzk@163.com



农行建瓯支行工作人员走访建瓯小桥镇大坵村乡村振兴带头人连祥(右),了解其林下经济种植情况。(资料图片)

将科技兴农的文章写在田野上

农行南平分行推进科技和金融深度融合,助力乡村振兴

□本报记者 许斌 通讯员 刘木香

建瓯作为八闽大地上的农业重镇,孕育出了香甜软 糯的白莲,药用价值丰富的林下中药材等特色产物。这 些带着"泥土芬芳"的产业,既是当地农户的"钱袋子", 更是乡村振兴的"顶梁柱"。中国农业银行南平分行精 准发力,与科技特派员携手,将科技兴农的文章写在了 希望的田野上。

截至9月末,中国农业银行南平分行"科特 e 贷"已 授信178户,用信金额7481万元,服务覆盖武夷岩茶、建 阳建盏、建瓯锥栗、建瓯白莲、浦城水稻、政和白茶等多 种特色产业,助力一批扎根"三农"、技术能力强、能带动 一方共富的优质乡村振兴带头人、农业技术能手和种养 殖专业大户带领广大乡亲奔向共同富裕。

在建瓯市吉阳镇,这里有位"莲子哥"远近闻名,他 就是建瓯市光祥莲子专业合作社理事长张祥建。1996 年毕业后,怀着对故乡的深厚情感,张祥建选择回乡创 业。他勤于学习钻研,为改善吉阳白莲品种结构,先后 从江西省广昌县白莲科学研究所引进"太空莲""京广1 号"等新品种藕种,并建立良种繁育基地。在优越的水 土和适宜的气候滋润下,"太空莲"不仅颗粒大、色泽鲜、 口感绵,干莲亩产量也从40公斤提升至104公斤。

凭借勤劳务实的韧劲,张祥建深耕莲子产业28年, 不仅积累了丰富的种莲经验,更乐于"授人以渔",将种 莲技术推广到田间地头,传授给广大乡亲们。2023年, 他被选任为南平市第十二批乡土科特派推广员,在当地 有很多慕名的"追随者"

2024年,张祥建准备扩建厂房、添置设备、投资莲 子速冻生产线,以带动周边农户就业。然而,流动资金 的短缺成了他面临的实际问题。

"农行根据我的乡土科特派推广员身份,为我提 供了50万元的信用贷款,解决了我的融资难题。"张 祥建介绍。有了资金的加持,"莲子哥"的合作社规模 持续扩大。目前,莲子种植面积达4890亩,年收购鲜 莲1700多吨,新建标准化加工厂房超1000平方米,带 动种莲农户5500多户,助农增收2600多万元。

如果说莲子产业的升级靠的是品种改良与加工赋

能,那么在建瓯小桥镇的山林 间,同样作为乡土科特派推广 员的连祥则靠着林下经济,为 乡亲们开辟了另一条致富 路。而他,也曾与张祥建有着 同样的资金困扰。

小桥镇凭借优越的气候 条件和丰富的森林资源,在发 展生态农业方面具备独特优 势。其中,该镇的大邱村因地 势较高,年均气温较低,雨量 充沛,非常适官窄叶台湾榕的 种植、多花黄精等中药材的生 长。窄叶台湾榕在当地俗称 "牛奶根",其根部具有药用价 值,常用于煲汤,具有除湿和 增香的效果。

大坵村党支部书记、村委 会主任连祥,同时也是南平市 第二批乡土科特派推广员。 在一次外出考察中,他发现种 植这类林下经济作物投入低、 见效快、增收效果好。为带动 更多林农增收致富,连祥充分发挥党员先锋模范作用, 积极推广窄叶台湾榕、多花黄精等中草药种植,有效促 进了当地村民就业。

2024年,连祥计划进一步扩大种植规模,但面临流 动资金短缺的困难。正当他为资金问题困扰之际,中国 农业银行建瓯支行主动对接,基于他作为科特派推广员 的身份,精准推荐并快速为其办理了额度50万元的"科 特e贷"信贷产品。农行这笔资金支持如"金融活水",及 时化解了融资难题,为扩大生产提供了坚实保障。

在农行信贷资金的支持下,连祥带领建瓯市连祥林 业专业合作社稳步推进中药材种植。目前,该合作社已 引导村民种植窄叶台湾榕和多花黄精各300亩,带动 116户村民参与种植。仅多花黄精一项,每亩每年就可 为农户增加收入3000元以上。同时,合作社还成功获 得了建瓯市首本林下空间经营权证,涉及面积173亩, 进一步增强了发展的后劲与合法性。

从白莲田里的"生产线之困",到山林间的"扩种之 ",张祥建与连祥的故事,正是农行南平分行服务乡村 振兴、支持科技强农的生动缩影。从早期支持农业龙头 企业,到推出"大师贷""科特贷",再到升级为系统集成 的"科特e贷",南平农行用持续创新的金融服务,为科 技兴农铺路搭桥。

"科技特派员是乡村振兴的'金钥匙',而金融是激 活这把钥匙的'活水'。我们不仅要通过'科特 e 贷'解 决他们的资金难题,更要通过'金融助理''三农金融讲 堂'等模式,实现'扶智'与'育才'并举,让更多科技成果 在田野上结出硕果。"农行南平分行副行长李美杰表示。

阳光洒在闽北的田野上,白莲摇曳,药草青青。科 技特派员们带着技术穿梭其间,农行的"金融绿"点缀 其中。当科技的种子遇上金融的甘霖,便在八闽大地上 孕育出乡村振兴的丰硕果实。

未来,农行南平分行将进一步强化金融对科技人才支 持的精准度,推动科技服务链条化、专业化,帮助更多农业 所需、农民欢迎的科技成果在八闽大地上孕育出乡村振兴 的丰硕果实。



农行建瓯支行工作人员走访光祥莲子合作社,对接"科特 e 贷"产品。(马子悦 摄)

"兴动"双十一

兴业银行信用卡以多元优惠助力消费者奔赴美好生活

当各大电商平台吹响预售的号角,直播间"红包雨" 下个不停,一年一度的"双十一"如约而来。兴业银行信 用卡紧跟国家提振消费专项行动步伐,为让大家在"双十 一"可以"买得值,过得爽",从指尖支付的优惠体验出发, 持续完善金融服务供给,多维覆盖生活场景,为消费者送 上一系列"双十一"专属礼遇,帮助客户解锁品质生活新

支付轻松减,优惠"不拐弯"

您是否还在为各大电商平台的花样满减玩法而头 疼? 为了让消费者算得明白、买得舒心,兴业银行信用卡 为消费者带来简单直接的"双十一"福利。

从10月中旬起,兴业银行信用卡联合支付宝、抖音、 京东等主流支付平台推出多重优惠。客户通过活动指定 渠道报名后有机会享支付宝每日随机立减,使用抖音支 付和京东支付分别可享至高50元和100元满额立减。消 费者无需了解复杂的满减与叠加规则,不用蹲点拼手速, 每一次满减、每一份实惠都清晰可见、触手可及

此外,更有贯穿双十一全阶段的"消费笔笔返"活动, 至高可返2025元刷卡金。无论是为心仪IP买单,打卡热 门餐厅,还是"清空购物车"的尾款支付,每一笔消费都能 解锁随机惊喜。

场景广覆盖,生活更省心

从线上购物到线下消费,从日常刚需到品质升级,兴 业银行信用卡洞察消费者生活中每一个多元化、精细化 的需求,也将金融服务融入"食行游购娱"的场景角落。

兴业银行信用卡商户端已全面接入淘宝、天猫、京 东、拼多多等电商平台,客户购买数码产品至高可享24 期免息分期,让心仪好物无需"咬牙全款拿下"

"兴业生活"APP更为客户"点亮生活每一刻",持卡 用户可尽享美团外卖、大众点评团购、叮咚买菜、猫眼电 影、携程门票、12306等丰富场景的支付优惠活动。

此外,兴业银行信用卡还携手中国银联为消费者奉 一系列诚意满满的福利,为客户的生活"小确幸"做加 法。此外,客户下载并登录"兴业生活"APP,还有机会领 取美团、大众点评等首单5折专属红包。

互动添乐趣,购物有期待

除了实打实的优惠福利,兴业银行信用卡还创新推 出"花花壕会玩双11刮分百万金"活动。客户通过消费、 完成任务、玩找茬游戏收集"龙珠",凭借"龙珠"不仅能参 与天天刮奖赢取刷卡金,还有机会冲击终极排名大奖,畅 享"买得值、玩得嗨"的双重乐趣,为"双十一"注入更多趣

值得一提的是,该活动所包含的"熊猫和花"IP在 "兴业生活"APP还有专属云养熊猫游戏,快来沉浸式养 一只超治愈的可爱熊猫吧!

这个"双十一",不用为复杂满减费脑,不必为错过优 惠遗憾,兴业银行信用卡中心"省心优惠""全场景便利" 和"互动乐趣"打包送到你面前,深入"多维场景+生态融 合+体验升级"的创新实践,不断为促进消费和扩大内需 注人金融动能。

(兴业)

生态"高颜值"变经济"高价值"

兴业银行落地湿地VEP质押贷款

"绿水青山"如何转化为"金山银山"?破解生态产品 "难度量、难抵押、难交易、难变现"的问题成为关键。

近日,兴业银行落地系统内首笔 VEP 质押贷款,以 国家AAAA级风景区——四川西昌邛海湿地景区一、二 三期特定地域生态价值(VEP)为质押,向项目运营方投 放贷款1亿元。

据介绍,VEP是特定地域空间内,以生态系统为基础 的适宜产业在未来一定开发期限内所能产业的各类生态 产品收益的价值总值,主要体现为物质供给、调节服务和 文化服务三大类生态产品价值。"VEP"质押贷款是兴业 银行发挥绿色行业研究优势,以生态产品的供给服务、调 节服务和支持服务等生态价值的核算量化作为质押创设 的一种绿色贷款产品,评价指标主要包括植被生物量、水 源涵养、气候调节、释氧、生态系统固碳、生物多样性维持

邛海湿地景区一、二、三期VEP超4亿元,具有涵养 水源、调节城市气候、净化水质、提供动植物栖息等多重

"我们通过给绿水青山标注'看得见'的价值,有效解 决由于生态资产难评估、评估结果难应用导致的生态项 目融资难等问题,是我行在生态产品价值实现领域的又 一创新实践。"兴业银行绿色金融部相关负责人表示。

作为国内绿色金融先行者,兴业银行深入践行"两 山"理念,积极开发具有生态价值实现意义的特色产品, 在全国率先落地碳排放权质押贷款、取水权质押贷款、林 权质押贷款等创新产品,提升企业绿色融资可得性。近 年来在探索生态价值实现方面更是频频发力——在四川 落地首笔GEP(生态系统生产总值)质押贷款,在福建落 地全国首张市场化交易的林业生物资产票据质押贷款, 破解企业缺乏抵押物的融资难题,支持福建省内首笔以 数字人民币采购海洋渔业碳汇的交易,助力海洋经济高 质量发展等,畅通"绿水青山"和"金山银山"的双向转化 通道,以金融"含绿量"提升生态"含金量"。

截至9月末,兴业银行绿色金融融资余额2.47万亿 元,其中绿色贷款余额11037.81亿元,所支持项目可实现 年减排二氧化碳超2700万吨。 (兴业)

警惕以手机APP为载体开展非法金融活动

近年来,一些不法分子借助手机 APP 隐蔽性强、 传播速度快的特点,大肆开展非法集资等非法金融 活动,严重侵害金融消费者财产安全,扰乱金融市场 秩序。为切实防范相关风险,保障广大群众"钱袋 子"安全,现发布如下风险预警提示:

常见APP非法金融活动套路

仿冒正规机构诈骗:仿冒、抄袭国企、政府扶持项 目或金融公司等金融机构官方APP的图标与名称,骗 取用户信任。其中部分APP未在境内合法应用商店 上架,也未在电信主管部门备案。

虚假借贷陷阱:通过APP以"低息无抵押""秒到 账""0首付"为诱饵,将高额利息伪装成"溢价租金" "服务费"等规避监管,逾期后通过打爆通讯录等暴力

包装虚假项目:打着投资理财、云养经济、销售返 利、虚拟货币等旗号,通过微信等线上平台和项目推介 会等线下渠道宣传引流,诱导群众下载相关APP后进 行投资。

利诱发展会员: APP使用"财富共享""日化收益" "直推好友赚佣金"等诱惑性宣传语吸引眼球,利用推 广奖励模式吸引用户发展亲朋好友等熟人加入快速发 展下线。

传统商业模式异化:拍卖、销售等传统商业模式, 利用APP诱导群众开设账户网上拍卖、销售,不交付 实物只有账户数字,在运营初期向投资者返还少量收 益可以提现,骗取信任,诱导其加大投入或邀请他人加 人后卷款跑路。

防范应对措施

坚守正规渠道下载:仅从金融机构官网或手机官 方应用商店下载APP,不点击可疑链接、不扫描未知二 维码,警惕"无需审核即可安装"的非正规应用包。

严格核查资质信息:下载金融类APP后,通过国 家企业信用信息公示系统、金融监管部门官网核查机 构资质,在电信主管部门验证备案编号,无清晰资质的 APP坚决不用。

强化信息安全防护:不在不明APP中填写身份 证、银行卡密码、验证码等敏感信息,不随意上传人脸、 指纹等生物特征数据,避免在公共平台泄露个人信息。

加强账户动态监测:定期查看APP内交易记录与 余额变动,发现未经授权的操作或无法提现等异常,立 即联系相关机构冻结账户并留存证据。

在此,省防范和打击非法金融活动工作领导小组 办公室提醒:

金融业务属于特许经营范畴,未经批准开展金融 活动均属非法,参与此类活动造成的损失将无法获得 法律保护。如不慎被骗或发现非法金融APP,及时拨 打110报警电话,或扫码登录福建省非法金融活动举 报平台向地方金融监管部门举报,尽可能提供APP名 称、下载链接、聊天记录、转账凭证等证据,助力案件查 办。

中國銀行南平分行

BANK OF CHINA NANPING BRANCH

(来源:福建金融微信公众号)







ICBC 四 中国工商银行 南平分行







